
Комплексное занятие в средней группе. 
 «Победа в Великой Отечественной Войне» 

 

 
 

Цель:  
Формирование представлений о Великой Отечественной войне (воспитание 
патриотических чувств у детей дошкольного возраста) на основе уже 
имеющихся представлений о войне. 
 Задачи: 
 - пробуждать интерес к прошлому нашего посёлка, страны; 
 - познакомить с ходом военных действий во время Великой Отечественной 
войны 
 - показать мужество и героизм людей в ходе Великой Отечественной войны; 
 - учить выражать свои чувства, обогащать словарный запас 
Оборудование: 
Экран, ватман с нарисованной георгиевской лентой и с контуром цветов, 
салфетки разрезанные на 4 части, клей. 
Ход занятия 
Ребята! Давайте послушаем тишину. В тишине слышен шум ветра, пение птиц, 
гул машин, чьи-то шаги. Мирная тишина. В ней не слышно звука выстрела, 
рёва танка. 

Воспитатель  
“Солнце светит, пахнет хлебом, 

Лес шумит, река, трава. 
Хорошо под мирным небом  

Слышать добрые слова. 
Хорошо зимой и летом, 

В день осенний и весной 
Наслаждаться ярким светом, 
Звонкой, мирной тишиной”. 



Но так было не всегда.  81 год тому назад 22 июня 1941 года началась война. 
С кем воевал наш народ? (С фашистами). Фашисты хотели захватить нашу 
страну и превратить наш народ в рабов. Но у них ничего не получилось. Весь 
наш народ встал на борьбу с ними. Все мы помним тех, кто защищал страну. 
По всей стране героям войны ставят памятники, на которых написаны 
фамилии воевавших солдат и погибших за нашу Родину. Но есть такие 
памятники на которых нет имен. Их называют Братскими могилами. Самый 
известный из них - могила Неизвестного солдата и находится она в Москве. — 
А что значит неизвестного? (Ответы детей) После тяжелых боев солдат 
хоронили в одной братской могиле, и не всегда можно было узнать их 
фамилии. Всем тем солдатам, чьи имена остались неизвестными, по всей 
стране воздвигали такие памятники.  
В нашем посёлке тоже есть памятник, посвященный войне. 
Это памятник тем, кто погиб на полях сражений.(показ на экране) 
Я вам предлагаю поиграть в игру «Назови, кто воевал.( дети становятся в круг, 
держатся за руки и передают слово стоящему рядом (артиллерист, 
пограничник, солдат, врач, санитар, танкист, летчик, моряк, сапер). 
 
 

 
 
Но тяжело было не только солдатам, морякам, артиллеристам, танкистам, 
летчикам, саперам и др. Тяжело во время войны было всем. Женщины встали 
за станки, они работали днем и ночью, выпуская для фронта оружие, снаряды, 
танки, самолеты. Подростки тоже вставали к станкам, они готовили гильзы для 
патронов, собирали винтовки, шили солдатам одежду. На полях тоже было 
много работы, кому-то нужно было пахать землю, сеять хлеб и выращивать 
его, ведь человеку необходима еда. Люди жертвовали всем, своим здоровьем, 
временем, сном. На улицах редко смеялись дети, ведь даже у самых 
маленьких жителей нашей страны были свои обязанности. 



 Ведь всем очень хотелось, чтобы война поскорее закончилась. 
По всей земле люди ждали мира. 
 

Ребёнок  
День Победы! Праздник долгожданный! 

Мирная небес голубизна. 
Помнят на Земле народы, страны – 

В этот день закончилась война. 
 
Первый мирный день! Весна! Бойцы с радостью увидели, что цветут сады, 
поют птицы, улыбаются друг другу люди. И никому не сломить их Родину, 
никогда! Народ ликовал и пел, улыбками сверкали их лица и прямо на улицах 
они кружились в победном вальсе. Люди, выходили на улицы, обнимались и 
целовались, совершенно незнакомые, но такие родные и близкие друг другу, 
столько страшных дней пережившие вместе. А теперь их объединило одно - 
радость Победы, радость мира, радость безоблачного неба.  
 
 

 
 
 
 
 

ребёнок  
Трубы поют, барабаны гремят –  

Это войска начинают парад. 
Вот пехотинцы идут, молодцы, 
Славные, смелые наши бойцы. 

Ребёнок  
Слышишь, моторы гудят в 

вышине, 
С неба привет посылая стране. 

То быстроходный летит самолёт, 
Лётчик отважный машину ведёт. 

Ребёнок  
Окна звенят, задрожала земля –  

Движутся танки, гремя и пыля, 
Движутся танки, идут на парад, 
В них молодые танкисты сидят.

 
Сейчас еще живы те, кто много лет назад воевал, но с каждым годом их 
становится все меньше и меньше. Они состарились, им трудно даже ходить. Их 
называют ветеранами.(выставляю фотографии) Им нужна помощь. Как можно 
им помочь? (Ответы детей). Позаботьтесь о них! Попросите их рассказать о том, 
как они воевали 

 



 
Ребёнок  

Я фильм смотрела о войне, 
И было очень страшно мне. 

Рвались снаряды, бой гремел, 
И люди погибали. 

А рядом дедушка сидел, 
И на груди медали. 

За то, что вместе со страной 
Сломил он силу злую… 
Медали глажу я рукой 

И дедушку целую. 
 

9 мая – все люди нашей Родины и других стран, которые живут и хотят жить в 
мире и дружбе празднуют большой и радостный день – День Победы! 9 мая во 
всех городах проходят парады победы.  

 
Ребёнок  

Много лет тому назад 
Был великий День победы. 
День победы помнят деды 
Знает каждый из внучат. 

Светлый праздник День победы 
Отмечает вся страна. 
Наши бабушки и деды 

Надевают ордена. 
Мы про первый День победы 
Любим слушать их рассказ 
Как сражались наши деды 
За весь мир и за всех нас. 

 
Если вы 9 Мая увидите человека с орденами, то подойдите и поздравьте его с 
праздником, скажите ему «спасибо» за то, что он защитил нашу Родину от врагов. 
За то, что мы сейчас с вами радуемся, смеемся, играем, - мы обязаны нашим 
дедушкам и бабушкам, которые в жестоких боях и сражениях отстояли этот 
радостный день и попросили нас никогда не забывать о нем. Ветеранам будет 
приятно, что мы все помним о той трудной замечательной Победе. 

 
Ребёнок   

Красоту, что дарит нам природа, 
Отстояли солдаты в огне, 

Майский день сорок пятого года 
Стал последнею точкой в войне. 



За всё, что есть сейчас у нас, 
За каждый наш счастливый час, 

За то, что солнце светит нам, 
Спасибо доблестным солдатам — 

Нашим дедам и отцам. 
Недаром сегодня салюты звучат 

В честь нашей Отчизны, 
В честь наших солдат! 

 

 
Показ на экране праздничного салюта 

 
А сейчас, ребята подойдите к большому листу бумаги. На нём изображена 
георгиевская лента. Давайте украсим лист бумаги и ленту цветами.  (Скатываем 
шарики из салфеток разрезанных на четыре части и приклеиваем на 
нарисованные предварительно веточки). 
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